

讀經小組示範—馬太福音 十三章三十六節至四十三節

肆 王的被棄 十二 1~二十七 66

二 國度奧祕的揭示 十三 1~52

5 國度的建立及假冒的成分(續) 36~43

問：君王救主盡祂地上的職事，教導關於國度奧祕，在救主用比喻來說明國度外表的內在腐敗之後，隨即便有怎樣的行動？以及門徒又有怎樣的題議？

太十三 36 『當下，耶穌離開羣眾，進了屋裏，祂的門徒到祂跟前來，說，請把田間稗子的比喻，給我們講解清楚。』

問：對於門徒的題議，君王救主如何回應？

太十三 37~39 『祂就回答說，那撒好種的就是人子，田地就是世界，好種就是國度之子，稗子就是惡者之子，撒稗子的仇敵就是魔鬼，收割的時候就是這世代的終結，收割的人就是天使。』

太十三 38 註 1 【〔好種…稗子…〕這比喻揭示，藉着召會的建造，國度得着建立後不久，諸天之國的情形就起了變化。國度是由國度之子，麥子，建立起來的，但惡者之子，稗子，長起來改變了情形。於是，諸天的國及其外表就產生了差異。國度之子，麥子，構成了國度；惡者之子，稗子，形成了國度的外表，就是今天所謂的基督教國。】

問：君王救主對於門徒題議的回應，救主的有何進一步的說明？

太十三 40~42 『所以稗子怎樣被薅集，且被火焚燒，在這世代的終結，也要如此。人子要差遣祂的使者，從祂的國裏薅集一切絆跌人的事，和行不法的人，且要把他們丟到火爐裏，在那裏必要哀哭切齒了。』

太十三 41 註 1 【〔祂的國，〕人子的國是千年國的屬地部分，彌賽亞國。】

太十三 42 註 1 【〔火爐，〕指火湖。(啓二十 10, 15。)]

問：君王救主對於門徒的題議與回應，末了救主有何鄭重的豫告與囑咐？

太十三 43 『那時，義人在他們父的國裏，要發光如同太陽。有耳可聽的，就應當聽。』

太十三 43 註 1 【〔義人，〕即國度之子(38 節)，他們是得勝者。】

註 2 【〔父的國，〕父的國是千年國的屬天部分，乃是諸天之國的實現，作為得勝者的賞賜。】

【職事信息摘錄】

『在馬太十三章，我們看見一幅諸天之國外表的圖畫。神的國包括了從已過永遠到將來永遠的每件事。在這兩個永遠之間有時間，分為幾個世代或時代。第一個是法前時代。亞當被造之後，被安置在沒有罪或黑暗的園子裏。從他開始，延伸到摩西，是列祖時期。這段列祖時期就是我們所知道的法前時代。』

然後是律法時代。接着是兩個重要的時代，一個是恩典時代，召會時代，另一個是國度時代，即千年國。我們已經指出，諸天之國只包括這兩個時代。在恩典時代很複雜，因為諸天之國有三方面：實際、外表和實現。只要召會是正常的，就是國度的實際。在正常的情形裏，召會等於國度的實際。

國度的第三方面，就是實現，是在千年國的屬天部分，較高部分。較低部分、屬地部分是彌賽亞國，即彌賽亞的國，但屬天部分是諸天之國的實現。在十三章四十三節，這屬天部分也稱為父的國，而在馬太十三章四十一節，屬地部分稱為人子的國。所以人子的國就是彌賽亞的國，父的國就是諸天之國的實現。』

『我們論到國度的外表。似乎基督教國和世界不同，但實際上根本沒有分別。諸天之國的外表就是今天的基督教國。牠是黑暗、鬼魔、甚至地獄的，我們都必須定罪牠。你在那裏？你在國度的外表，還是在國度的實際裏？從前你在世界裏，但如今你在召會裏。但召會不再是正常的，她已經變得不正常了。

正常的召會是實際，所有的真基督徒都在召會裏，但其中有些基督徒變得不正常、失敗了。你也許說你不在世界裏，也不在基督教國，就是國度的外表裏，你乃是在召會裏。但你是光景正常的召會裏，還是在光景不正常的召會裏？

那些是荊棘地的信徒乃是不正常的。他們是真基督徒，但種子的生長被荊棘擠住了，以致不能結實。果實表明繁增和彰顯。但那些在諸天之國憲法水平上的信徒是正常的。他們靈裏貧窮、清心；所有的脾氣、情慾、己和肉體都對付了；沒有思慮；也不受錢財的迷惑。他們是把基督長到國度裏的好土。所以他們在正常的召會裏，這就是諸天之國的實際。』

『當主耶穌回來時，你會在那裏？我們若忍耐到底，就是保守自己在靈裏到底，我們就要得救，並且要在諸天之國的實現裏，就是在千年國的屬天部分。在那裏的人，要與基督一同掌權。按照十三章四十三節，他們「在他們父的國裏，要發光如同太陽。」這是真正的倉，在那裏所有的麥子都要發光照耀列國。那種照耀就是作王治理、掌權。

我們需要看見，今天的基督教是在黑暗裏。許多人不知道自己在那裏，自己該在那裏，或要往那裏去。但在聖經中有光，景象也非常清楚。我們所看見的完全不是照着人的觀念，乃是照着神聖啓示的話。這圖上的每件事都在聖經裏得到證實。在主恢復裏的每個人，都必須對這圖有深刻的印象。

我們處在複雜的時代。基督已經來了，並且撒了種；但仇敵也來了，並且作了事，造成複雜的情形。所以在今世有世人；有麥子，國度之子，神的兒女；也有在神兒女中間的稗子，假信徒，掛名的基督徒，惡者之子。許多國度之子墮落了，並且落在標準之下。因此，他們是不正常的。』

『在此有四等人：正常的信徒、不正常的信徒、假信徒、世人。一天過一天，我們夾在這四類人中間。在你工作的地方，這四等人可能都有代表。我們需要以對今日世代的清楚眼光面對這種情形。我們不願和世界站在一起，也不願成為基督教國的一部分。此外，我們也不願作不正常的真信徒。反之，我們要作正常的真信徒，真國度之子，照着諸天之國的憲法而活。

我們要照着憲法過生活，好生長基督。凡我們所生長的，都將是一種繁增，這繁增就是諸天之國的構成成分。所以，今天我們不僅在實際裏——我們就是實際。然後主耶穌這位王再來時，我們就要在諸天之國的實現裏，發光照耀世界，與基督一同作王掌權，並且享受千年國的屬天部分。』

【進階追求：馬太福音生命讀經第三十七篇】